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南あわじ市及び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会 

合同定例会会議録 
 

 

１．日  時   令和３年１２月２０日（月） 午前１０時００分開会 

 

２．場  所   南あわじ市役所 第２別館 第５会議室 

 

３．会議次第 

開  会     午前１０時 

開議宣告 

会議録署名委員の指名  數田委員（南あわじ市） 本條委員（学校組合） 

前回会議録の承認 

教育長報告 

協議及び報告事項 

閉議宣告 

閉  会     午前１０時４０分 

 

４．会議の出席者 

   ≪南あわじ市≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 數 田 久美子 、岡  一 秀 、 近 藤 宰 常 、山 本 真 也 

   ≪学校組合≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 狩 野 時 夫 、數 田 久美子 、山 本 真 也 、 本 條 滋 人 

 

５．説明のため出席した者の職氏名 

教育次長 仲 山 和 史 、教育次長補兼学校教育課長 大 住 武 義 、 

教育総務課長 森 山 雅 生 社会教育課長 山 家 光 泰 、 

体育青少年課長 阿 部 志 郎 、教育総務課係長 佐々木 友 美、 

教育総務課主査 野 上 典 子 
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１．開  会                             午前１０時 

 

【浅井教育長】  定足数に達しておりますので、ただいまから南あわじ市教育委員会及

び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会合同定例会を開会いたします。 

 

 

２．会議録署名委員の指名  

 

【浅井教育長】  まず、「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員につきましては、会議規則第１５条第２項の規定により、１名の委

員を指名します。 

 南あわじ市教育委員会会議録署名委員につきましては、數田委員にお願いいたしま

す。 

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会会議録署名委員につきましては、本條

委員にお願いいたします。 

 

 

３．前回会議録の承認 

 

【浅井教育長】  次に、「前回の会議録の承認」に移ります。 

前回会議録につきましては、教育委員会定例会と併せて、総合教育会議の会議録も

事前に送付させていただいておりますので、ご確認をお願いしたいと思います。何か

お気づきの点はございませんでしたか。 

 

【本條委員】  （ 総合教育会議 会議録の中で、本條委員の発言について ） 

 

【浅井教育長】  本條委員の発言２か所につきまして、ご指摘のとおり修正させていた

だきます。 

他にございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  ご意見がないようですので、前回の教育委員会会議録及び総合教育会

議 会議録については本條委員の発言２か所を修正し、その他は原案のとおり承認する

ことにご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 
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【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、前回の定例会及び総合教育会議の会議録は原案に修正を加えた上で承認す

ることに決定しました。 

 

 

４．教育長報告 

 

【浅井教育長】  次に、「教育長報告」をさせていただきます。 

はじめに、（１）総合防災訓練についてです。今年度は１１月２２日に神代小学校で

行われました。当日、子どもたちは自分たちで役割を分担し、主体的に避難所運営に

携わりました。支援される側ではなく、支援する側の立場で取り組んだのは意味ある

ことだったと考えています。この取り組みは、神代小学校だけではなく、すべての学

校で自分たちがどんなことをできるかを考えてもらい、今後、市全体でも推進してい

きたいと思います。 

次に、（２）近畿高校駅伝についてです。今年も昨年同様、無観客での開催となりま

したが、１１月２８日に男子４０チーム、女子３９チームによる熱戦が繰り広げられ

ました。男子の部で優勝した洛南高校の２時間２分台のタイムは全国でも優勝を狙え

るタイムです。来る１２月２６日には京都で全国大会が開催される予定ですが、参加

チーム全部に声援を送りたいと思います。 

   次に、（３）成人式についてです。１月９日（日）に令和２年成人式、１月１０日（月）

に令和３年成人式を文化体育館で行います。両日とも開会は午後１時３０分となって

おりますので、教育委員のみなさまにはご出席をよろしくお願いいたします。 

   最後に、（４）兵庫教育大学大学院生を活用した学校活性化事業についてです。南あ

わじ市では、兵庫教育大学の大学院生が学校現場に一日入り、学校の様子、管理職や

教員の様子を視察する中で学校の課題を洗い出し、解決方法を提言していただく取り

組みを続けています。今年度は、１１月１１日と１２日に実施しました。１１日の夜

には、教育委員会と学校関係者、兵庫教育大学大学院生が意見交換を行いました。視

察いただいた学校に対して、後日、報告書をいただくことになっております。その報

告書を基に、各校で課題について協議し、課題解決に向けて具体的に取り組んでもら

う予定です。来年度も引き続き実施していきたいと思います。 

以上につきまして、ご意見等ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  ないようですので「教育長報告」を終わらせていただきます。 
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５．協議及び報告事項 

 

【浅井教育長】  続いて、協議及び報告事項に移りたいと思います。 

  協議及び報告事項につきましては、お手元に資料を配布しております。 

 

 

（１）令和４年度小中学校教職員人事異動方針について 

 

【浅井教育長】  まず、「令和４年度小中学校教職員人事異動方針について」、事務局よ

り説明をお願いします。 

 

【大住次長補】  「令和４年度小・中学校教職員人事異動方針」「令和４年度新規採用教

職員・同一校 長期勤務教職員人事異動実施方針」につきましては、県教委の方針、淡

路教育事務協議会の方針を受けて市の方針として決定しているものです。 

変更点につきましては、「令和４年度小・中学校教職員人事異動方針」では、「若手

及び女性管理職登用を積極的に進めるように」となっていますが、その観点として、「学

校運営の活性化を図るためには多様な視点が必要であること」を示しております。 

「令和４年度新規採用教職員・同一校 長期勤務教職員人事異動実施方針」では、特

に同一校の長期勤務者について「キャリアステージに応じた実践的指導力育成の観点

から」が新たに加えられています。以上が大きな変更点となっています。そのほか詳

細については新旧対照表を添付しておりますのでご確認ください。 

 

【浅井教育長】  説明が終わりました。来年度は倭文中学校が三原中学校と統合するこ

とになりますので、教職員の定員を徐々に整えていくことになります。 

この件についてご意見等ございましたらお願いします。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（２）南あわじ市議会１２月定例会提出議案について 

 

【浅井教育長】  次に、「南あわじ市議会１２月定例会提出議案について」、事務局より

説明をお願いします。 

 

【森山課長】  最初に、「令和３年度南あわじ市一般会計補正予算（第６号）」につきま

してご説明いたします。この補正予算につきましては、第１０７回南あわじ市議会定
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例会初日の１２月２日に上程されており、議会最終日２１日に議決される予定です。 

お手元の資料をご覧ください。歳出について、１０款教育費、５項社会教育費、１

目社会教育総務費において、２，０１４千円を増額しております。これは令和２年度

ふるさと納税額の確定に伴う増額分となっております。「淡路人形浄瑠璃の保存、伝承

又は後継者の関する事業」に係るふるさと納税のうち、７割を淡路人形浄瑠璃保存伝

承事業補助金にあてることになっております。 

以上でご説明とさせていただきます。 

 

【山家課長】  続きまして、「公の施設の指定管理者の指定について（淡路人形浄瑠璃館）」

につきまして、ご説明いたします。 

   令和３年度末をもって指定管理期間の満了を迎える、福良甲１５２８番地１地先に

ございます淡路人形浄瑠璃館は、地方自治法第２４４条の２第３項に規定される「公

の施設の指定管理者の指定」として、南あわじ市議会１２月定例会に議案提出しまし

た。去る１２月１６日の総務文教常任委員会において、公益財団法人淡路人形協会理

事長正井良徳様に指定することが承認され、明日２１日の議会最終日に議決される予

定となっております。指定の期間は令和４年４月１日から令和９年３月３１日の５年

間です。 

淡路人形浄瑠璃館は、淡路人形浄瑠璃館条例に基づき、国指定重要無形民俗文化財

「淡路人形浄瑠璃」の保存・伝承、振興を図るために、人形浄瑠璃芝居の公演及び普

及啓発を行うとともに、伝承者の養成、本市の観光振興に寄与するための積極的な取

り組み、あわせて津波等災害発生時の一時避難施設として活用するという目的を達成

するため、適正な管理運営を行うこととなっております。 

以上でご報告とさせていただきます。 

 

【浅井教育長】  説明が終わりました。淡路人形浄瑠璃館では様々な新しい取り組みが

始まっております。委員のみなさまには都度、情報提供をさせていただきます。 

   この件についてご意見等ございましたらお願いします。 

 

【本條委員】  淡路人形浄瑠璃館建設の時に大きな課題になっていたのは、地震時の津

波だと思います。先ほどのご説明では、避難所に指定されているというお話でしたが。 

 

【仲山次長】  淡路人形浄瑠璃館は、一時避難所という位置づけとなっております。近

くに観潮船の発着場もあるため、地理に不案内な観光客が一時的に避難する場所に指

定しています。津波発生時は、１階部分はピロティ方式で駐車場となっておりますの

で、２階以上に避難をいただき、第一波、第二波が過ぎた後に改めて安全な別の場所

へ避難していただくことになります。 
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【浅井教育長】  ほかに何かございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（３）南あわじ市議会１２月定例会一般質問の報告について 

 

【浅井教育長】  次に、「南あわじ市議会１２月定例会一般質問の報告について」、事務

局より説明をお願いします。 

 

【仲山次長】  １２月２日から明日１２月２１日までの会期で開催中の第１０７回南あ

わじ市議会定例会におきましては、議会議員選挙後初の本会議ということもあり、議

長を除く１７人の議員が一般質問をいたしまして、６人の議員より教育委員会への一

般質問がございました。 

内容につきましては、小中学校入学時の助成への支援、阿万風流踊り・淡路人形座

の伝統文化保存継承、コロナウイルス感染症対策関連で学校での感染防止対策、教職

員の人事評価システム、教員免許の更新、教職員の働き方改革、公園整備関連で学校

施設の校庭開放、市内スポーツ施設の利用、市内のスポーツ大会、障害者スポーツ、

離島の教育、また教育委員会への直接の質問ではございませんでしたが、通学路の安

全対策等、多岐にわたる質問がございました。質問内容と答弁の詳細につきましては、

資料のとおりでございますのでご確認をお願いいたします。    

   以上で報告とさせていただきます。 

 

【浅井教育長】  説明が終わりました。 

この件についてご意見等ございましたらお願いします。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（４）南あわじ市・洲本市小中学校組合議会定例会の報告について 

 

【浅井教育長】  次に、「南あわじ市・洲本市小中学校組合議会定例会の報告について」、

事務局より説明をお願いします。 

 

【森山課長】  令和３年１１月３０日に開催されました、令和３年第４回南あわじ市・

洲本市小中学校組合議会定例会につきましてご報告申し上げます。 

別紙資料の「令和３年第４回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会定例会議事日程
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（第１号）」をご覧ください。 

日程第２として、議長の選挙が行われ、土井巧議員が議長に選出されました。南あ

わじ市選出議員が１１月１０日をもって任期満了を迎え、議長不在となっていたため、

行われたものです。 

日程第６で、議案として、認定第１号「令和２年度南あわじ市・洲本市小中学校組

合一般会計歳入歳出決算の認定について」を上程いただき、原案のとおり可決されま

した。決算について、決算審査意見書、情報端末運用管理等業務委託料、及び図書購

入費の内容等について質問があり、その内容や考え方を答弁しております。 

   以上でご説明とさせていただきます。 

 

【浅井教育長】  説明が終わりました。 

この件についてご意見等ございましたらお願いします。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（５）当面の行事予定及び教育委員会後援名義使用許可の報告について 

 

【浅井教育長】  「当面の行事予定」、「教育委員会後援名義使用許可状況」については、

資料をご覧置き願います。 

 

 

６．その他 

 

【浅井教育長】 次に「その他」に移らせていただきます。 

何かございませんか。 

 

○統合型校務支援システムデジタル校務・グループウェアについて 

 

【大住次長補】  先日の総合教育会議でも話題になりました、働き方改革に向けた取り

組みのひとつとして、統合型校務支援システムを導入しておりますが、具体的な内容

がわかりにくいということもあり、全体像を示した資料をお手元に配付させていただ

いております。資料に基づいてご説明させていただきます。 

グループウェアは教職員同士が情報交換するためのもので、メール、文書回覧、行

事予定、掲示板、アンケートといった機能を持っています。メールについてはシステ

ム内で運用されているため外部への送信ミスを防ぐことができ、安全管理が徹底され

ています。また、スクールチャレンジ事業で各校が研究会を開いたり講師を迎えて研
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修を行うということをシステムの掲示板に掲載することで、他校の教職員もその情報

を知り参加することができます。またシステムのアンケート機能を使うと、アンケー

トを入力するだけで集計やグラフ作成まで行うことができます。 

次に、児童・生徒、出欠、成績、気づき、保健のそれぞれの機能については、児童

生徒の情報を一括管理するもので、小学校で作成した基本データを中学校へも引き継

ぎ、９年間活用することができます。この蓄積されたデータにより、これまでの成長

具合を確認したり課題を発見することにつながります。何度も同じ作業を繰り返すこ

となく、教職員が業務改善を進めながら効率よく校務を展開できます。このシステム

は汎用版でありすべての教職員に対応するために作られているため、今後使い続ける

ことにより、システムの課題を洗い出して業者と相談し、より使い勝手のいいものに

今後発展させていきたいと思います。 

 

【浅井教育長】  校務支援システムを中心とした校務の効率化に焦点をあてた説明でし

た。教材についてはできるだけ教職員同士で活用できる状況を作っております。また、

研修等に多くの人が参加できるように情報共有する面もあります。校務支援システム

の別の面としては、ネット教育センターという位置づけであり、教職員の資質向上に

つなげていく役割も果たしていくことになります。 

来年度は旧三原志知小学校跡に物理的な教育センターの設立に向けて第１期の工事

が始まります。この校務支援システムと教育センターの活用により、教員の資質向上

及び業務の効率化を図っていきます。教育センターの具体的な内容は第２期の工事に

組み込んでいくことになりますが、委員のみなさまのご意見をいただく機会もあるか

と思いますのでその時はよろしくお願いいたします。 

 

【狩野委員】  私が神代小学校に勤務していた時に、出席表や通知表を初めてデジタル

化しました。そのデータは、神代小学校だけではなく全市的に広がりました。その時、

従来の手書きのほうがいいという意見もたくさん出てきました。しかし今の時代は業

務改善の時代ですので、システムをどんどん使うことにより、よりよいものに改良し

ていく必要があると思います。その中で課題も出てくると思いますが、児童生徒が卒

業した場合の個人情報の取扱い等は、話し合いによって責任の所在が明確になってく

ると思います。また、各校からＩＣＴ化の核になる先生が今後設立される教育センタ

ーに集まって、市全体での業務の効率化を進めていただければと思います。それによ

って子どもにかかわる時間を増やす方向に進んでほしいと願っています。 

 

【大住次長補】  個人が作ったデータ等を活用していた時代から、継続的に使えるシス

テムを導入する時代になってきました。より業務に合ったシステムに改良を加えなが

ら活用していきたいと思います。また、情報の管理は大切な課題ですので、しっかり

対応してまいります。 
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【浅井教育長】  現在活用しているシステムはまだ完成形ではありませんので、活用す

る中で課題がわかり、それを修正していくという作業を繰り返していくことになろう

かと思います。このシステムの活用については各学校で中心となる教職員を定めて全

体で進めており、今年度から本格的な運用を行っています。 

また、今後設置される物理的な教育センターについては、自主研修の活動が大きな

核になると思っています。そこでＩＣＴの活用を進める教職員の集まりによる研修が

できたらと思っています。  

 

○成人式について 

 

【山家課長】  成人式についてお知らせいたします。２０２１年成人式については、２

度の延期を経て令和４年１月９日に、２０２２年成人式は翌１月１０日に開催し、い

ずれも１２時３０分受付、１３時３０分開会で、時間を短縮して南あわじ市文化体育

館で行います。内容としましては、２分の１成人式、恩師のビデオレター、写真撮影

の予定となっております。委員のみなさまにはご出席のほどよろしくお願いいたしま

す。保護者につきましては会場外でお待ちいただくことになります。 

令和４年４月１日より民法が改正され、１８歳で成人となりますが、先般、淡路三

原高校の協力を得て、１１月に成人式の開催年齢について１年生から３年生の５５３

人にアンケートしたところ、７９％が２０歳を希望し、同じく７９％が出席したいと

思っているという結果となりました。これを受けまして、今後も２０歳を対象とした

成人の催しを実施することを本日午後２時に日刊紙へ情報提供いたします。洲本市、

淡路市も同様の扱いとなっております。名称につきましては「成人式」を取りやめ、

別の名称になる予定です。 

 

【本條委員】  ３市が足並みそろえて決定しております。洲本市は「はたちのつどい」

という名称とする予定です。 

 

○１月教育委員会定例会の日程調整について 

 

【森山課長】  ３月の教育委員会定例会の日程につきましては、３月３１日（木）、午後

に予定しております。例年、３月３１日の午後２時半から市外転出教職員離任式及び

退職教職員感謝状贈呈式を行っており、その前に教育委員会定例会を開催しておりま

した。例年通りであれば、１時半から、教育委員会定例会の開催となるかと思います

が、２月下旬ごろに、離任式及び退職教職員感謝状贈呈式の案内を送らせていただき

ますので、その際に時間等についてもお知らせさせていただきます。 
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【浅井教育長】  他になにかございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  ないようですので、「その他」を終了します。 

 

 

９．閉  会    

 

【浅井教育長】 以上で本日の定例会の日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、南あわじ市教育委員会、及び南あわじ市・洲本市小中学校組合

教育委員会合同定例会を閉会します。 

 

午前１０時４０分 


